

# DIARIO DE ALMERIA

Año XVII. Núm. 4.674

Diez céntimos el ejemplar

Redacción y Administración, Tiendas, 20

DIARIO INDEPENDIENTE

Apartado, 40 Franqueo y timbre concertado

Domingo 17 de Junio de 1928

Temas de actualidad

## Responsabilidad penal del jefe del Estado

### La igualdad ante la ley penal

Tras de fatigoso camino, la civilización jurídica ha conquistado la igualdad de todos los ciudadanos ante la ley penal, tanto en el orden sustantivo como en lo tocante al procedimiento. Pero por motivos oriundos del Derecho público interno y externo perduran todavía algunas excepciones que no pueden estimarse ya como «privilegios personales», sino como prerrogativas inherentes a la función que algunas personas desempeñan. Son simples causas de no punibilidad, que en Alemania se designan bajo la certeza rúbrica de «Straillosgkeiten».

Una de estas excepciones que me propongo esclarecer ahora es la «impunidad penal» del jefe del Estado. El estudio requiere una previa distinción, pues varía el área de esa prerrogativa en las monarquías y en las repúblicas.

### La inmunidad penal del rey

Todos los Estados de régimen monárquico consagran el principio de la irresponsabilidad de los reyes, que los escritores alemanes—sírvase de ejemplo Mohkell—estiman incluido entre los derechos mayestáticos.

Mas el espíritu investigador no acalla su curiosidad reconociendo los hechos, sino que se lanza a la búsquedas de razones. Está superada a la vieja fórmula de «principes legibus solutus» y el prócer alemán inglés «The king can do not wrong». Es preciso calar más hondo. Tampoco puede satisfacerlos la máxima constitucional de la responsabilidad de los ministros, puesto que en delitos de indele común no va a ser castigado subsidiariamente quien desempeñe el oficio ministerial. Si un rey mata, roba o viola, no será responsabilizado el ministro por homicidio, robo o violación. Carlis Gindig protesta de semejante hipótesis, que no puede sustentarse sin atropellar el apotegma de la responsabilidad de las penas.

El profesor Binding, acabando de mentar, alega un doble fundamento para esta suerte de privilegio máximo; la esperanza de que nadie será más fiel cumplidor de la ley que quien la hizo, y la conveniencia de que el esplendor del trono no sea oscurecido por la pesquisa penal y por la pena. Estos alegatos están ausentes de base sólida. La esperanza de que nadie será más obediente a la ley que el mismo hacedor de ella, más bien acarrearía su castigo agravado, cuando el supuesto se incumple, y el espíritu del trono no se mantiene por encubrir los crímenes de un rey.

Yo no hallo motivo jurídico en las monarquías de tipo constitucional para este paralelo superlativo, rastro de las épocas en que el poder provenía de fuentes divinas. La tradición española de nuestros teólogos y jurisconsultos divorcióse de la doctrina romana y exigió que los príncipes vivieran en el respeto a la ley. La defensa del «tiranicidio», que en las páginas de una de mis obras ha sido desenvelada con la debida proporción, es magnífica probanza de este aserto.

Retengamos, no obstante, que es un hecho admitido en las Constituciones la inviolabilidad personal de los reyes, y como esa inmunidad se refiere a la función, perdura aún después de depuesto el monarca de su trono. El asunto se ha debatido por Eappi y Florian en referencia al emperador de Alemania; bien entendidos que el privilegio se circunscribe a los actos penetrados en la época en que todavía empuñaba el trono.

### La responsabilidad penal del Presidente de la República

En regímenes democráticos deben desterrarse esas ficciones de añeja procedencia; por

eso las Repúblicas han de proclamar la responsabilidad de todos sus mandatarios, sin exceptuar al más alto magistrado. El artículo 6º de la Constitución francesa de 25 de Febrero de 1875 dice que «el presidente de la República no es responsable más que en el caso de alta traición». A mi juicio este inciso debe ser interpretado en un sentido más recto a como lo hace Renato Garraud, que se pega en demasía al sentido literal del precepto. Me parece más conforme a las ideas democráticas el comentario de Laborde, cuando afirma que ese artículo, sólo alude a la «responsabilidad política» y que en orden a la propiamente penal rige la ley común. No se olvide que según el artículo 1º de la ley francesa de 20 de noviembre de 1873, el presidente de la República sólo es jefe del poder ejecutivo. El único privilegio de que gozará es el de que la acusación parte de las Cámaras de diputados y el juicio se realice por el Senado, conforme ordena la ley de 16 de Julio de 1875.

En Suiza el artículo 117 de la Constitución federal de 29 de Mayo de 1874, proclama la responsabilidad de todos los funcionarios. El presidente y el vicepresidente de los Estados Unidos de Norteamérica pueden ser destituidos de sus cargos, como cualquier otro funcionario civil, si están convictos de traición, conclusión u otros crímenes graves o actos ilícitos. La nueva Constitución de Alemania de 11 de agosto de 1919 y de Austria de 1º de octubre de 1920, no sustraen a sus presidentes del imperio de la ley penal.

El progreso jurídico va haciendo su camino. Cuando las arcáicas estructuras monárquicas se hunden, las formas republicanas y en plazantes tienden a despojarse de los privilegios que antaño rodearon al jefe del Estado, que ahora es un ciudadano como los demás, sometido a la inexorable vigencia de las leyes, acaso más exigente para ellos por su postura visible.

Luis Jiménez de Asua

## INFORMACIÓN DEL DÍA

### La temperatura de ayer

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.

Presión media del día... 7631 Temperatura máxima... 29º Idem mínima... 18º Idem media... 24º Idem max. al sol... 34º Humedad relativa media... 59% Evaporación en 24 horas... 58 Lluvia en 24 horas... 0º Viento dominante... E Fuerza en metros por segundo... 73 Nubosidad... Casi despejado Nota del Observatorio Central.—Vientos de la región del Este.

### Procesiones

Esta tarde a las siete saldrá procesionalmente de la iglesia donde se venera, el Sagrado Corazón de Jesús.

A las siete a la procesión las autoridades.

Durante el recorrido la banda municipal, interpretará elegidas obras de su repertorio.

De la iglesia de Los Molinos de Vistote, saldrá procesionalmente, hoy, la imagen de San Antonio.

### Tiro Nacional

Hoy, en el polígono de tiro de esta representación, se celebrarán las prácticas de tiro con fusil.

Por creer que es más cómodo para los señores socios, se ha hecho una pequeña modificación en las horas de salida del automóvil, las cuales serán desde hoy, la primera partida a las 4, la segunda a las 5 y la tercera a las 6.

### La responsabilidad penal del Presidente de la República

En regímenes democráticos deben desterrarse esas ficciones de añeja procedencia; por



Rogad a Dios Nuestro Señor por el eterno descanso del alma de  
**LA SEÑORA  
DOÑA MATILDE ALONSO FERRER**  
Que confortada con los sagrados auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad, falleció en Pechina, a los 83 años de edad, el día 3 de Junio de 1928.  
R. I. P.

Sus hijos doña María del Mar, doña Carmen, don Emilio y don Juan Sánchez Alarcón; sus hijos políticos don José y doña Guillermo Rodríguez Felices, doña Carmen Mirella Fernández y doña Dolores Alonso Zamora; sus nietos, sobrinos y demás parentes, RUEGAN a sus numerosos amigos se sirvan asistir a las funerales que se celebrarán en la Iglesia Parroquial de Pechina el lunes, día 18, siendo la mayor a las diez.

El ilustrísimo señor obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencia plenaria para todos los que rezaren un Padrenuestro y un Ave María, aplicados por el alma de la finada.

A los exportadores de frutas

tarlo y suplemente de aquél juzgado.

### Reparto

La Alcaldía de Arboleas ha expuesto al público el reparto sobre plagas del campo.

### Del puerto

Durante el día de ayer no se registró en nuestro puerto entrada alguna de buques.

Salió el «Manuel Espalín» para Melilla con carga general y pasajeros.

### Testimonio de gracia

Atentamente, doña Rafaela Escudero, madre de la infeliz señorita Carmen Escudero Pérez (q. e. d.) fallecida el día 21 del próximo pasado mes de mayo, nos comunica que en su nombre expresamos su más sentido reconocimiento a otras personas se unieron al afectivo pesar que por tan infuesto motivo amargaba y embargó tanto al señor Escudero como a sus demás familiares.

Este reconocimiento lo hace extensivo el señor Escudero a cuantas personas coacuercieron a la conducción del cadáver de su desgraciada hija.

### Los que viajan

Procedente de Lubrín, llegó a nuestra capital el presbítero, don Juan Jiménez Martínez.

—De Albox el médico don José Albarracín Cañizares.

Casa recomendada en sastrería fina la de

### A. SALAS

Paseo del Príncipe, 55

ALMERIA

### Nota del día

A pan y agua

(El hambre ha sido siempre audaz, y rico de inventiva.

Lo que no haga un hombre por comer cuando su estómago reclama a gritos algo con que entretenerse, no lo hace obediendo a ningún otro móvil.

Véase si no, el caso de los menesterosos del Ducado de Luxemburgo.

En los cárceles de aquel pequeño territorio se les da a los presos un trato casi exquisito: buena celda, buena cama, buena mesa...

Y resultaba que esto era un modo de fomentar la pequeña delincuencia.

Ciudadano que no tenía que comer, ni por donde le llegara, cometía un pequeño delito para que lo encarcelasen.

Poco cosa, una infracción de los bandos de buen gobierno; un acto vandálico de notoria insignificancia; un pretexto, en fin para que los agentes de la autoridad lo trincales.

Por este sencillo procedimiento, pasaban tres o cuatro días tratados a cuerpo de rey.

Pero la honesta es poco dura para los que pertenecen al mundo de los infortunios.

Ya a los falsos delincuentes luxemburgueses les han cortado sus «rebésinos».

Noticias las autoridades de lo que suceden, han dispuesto que a los reclusos voluntarios se les somete a régimen de pan y agua.

Para que adelgacen. Y para que escarmienten.

## Perspectivas

## La espiritualidad de un pueblo

Bajo la serena azulidad de nuestro cielo provinciano, allí donde un solo pedazo de tierra proclama la generosidad con que se ofrece la Naturaleza, prodigando sus entrañas arquitectónicas, allí ve la luz un sacerdote.

Parce como si las sonrisas del Almanzora, al quebrarse en las plantas de la majestuosa sierra, invitaran a aquellos habitantes laboriosos a la espiritualidad.

Cintos de vida se oyen por aquellos campos, y un suspiro de resignación, exhalado como aliento tradicional, lleva a las ciudades enclavadas en la comarca todo un eco de calmas infinitas.

Al través de una vida inveterosimil, estos pueblos olvidados, hasta parecen que olvidan sus miserias en el curso de una existencia ignorada, para sentir los impulsos de una vida mejor.

Nuevas energías y nuevas ansias de vida pueden observarse en estos pueblos silenciosos, en donde ni aún la estúpida restricción de los hombres es capaz de señalar límites a las luminosidades del espíritu.

«Qué descansada vida!», podíamos repetir con el excelente cantor de nuestros campos castellanos, es ésta también, que se vive en los campos almerienses...

Si al pensamiento humano, nacido para ser siempre el águila que vuela por el mar infinito de todas las libertades, no se le opusieren artificiales fronteras —para qué decir que ya desmoronan— esbozaremos con sus rasgos verdaderos el contraste de la vida en estos campos y la ficción de la vida en las ciudades.

Existe una mutua incomprendión entre el campo y la ciudad, que hace aún más difícil la vida en los pueblos, ampliando la distancia espiritual que los separa o haciendo más dilatable los panoramas y más indecisas las lejanías.

Y sin embargo, ved un pueblo almeriense que se define en un abrazo espiritual, en una efusiva aproximación con la capital, reflejando sus ansias y sus deseos de vida en un periódico: en el semanario «Almanzora».

El cronista cree en un porvenir brillante para Almería y

su provincia; y lo cree así porque llegan hasta la ciudad los latidos de los pueblos del sol naciente.

Latidos de cultura que se conciernen en el alma popular, para armonizarse con esplendentes auroras que presagian el optimismo de otros tiempos mejores.

Cuando se desea tener una cosa, se tiene; cuando el pueblo deseaba instruirse, enseñarse, reivindicarse, en una palabra, lo logra. Los pueblos son libres para ello y con libertad pue de lucharse.

...Creemos en ese porvenir brillante para Almería y para sus pueblos que hasta hoy han vivido en lamentables olvidos, porque siempre les fueron cortadas sus más legítimas libertades.

En un pueblo enclavado en nuestra comarca levantina, cuyo nombre no hace al caso mencionarlo, un puñado de jóvenes publican un periódico —«Almanzora»— y el pueblo lo sostiene y lo alimenta, bebe en sus aguas frescas y juveniles.

Allí donde existe una casita y una juventud inquieta debe surgir ese periódico pueblerino, saturado de rebeldías.

Lo más sorprendente es que tales periódicos se sostienen con un equilibrio incontrastable. Esto demuestra que ya se quiere leer.

Es bastante. Después, sin querer casi, pensarás; y pensando tal vez en alguna ocasión podrás reivindicarte.

Ahora se explica el autor de estas líneas la amplitud de las palabras que con él cruzara en reciente ocasión un periodista anónimo e inquieto, hoy, por la fuerza de las circunstancias, secretario del Ayuntamiento de Lucentina:

Labor educadora, en verdad, es la que realizan esos periódicos de los pueblos.

Por ellos adviéntense en la capital aires de vida, aires de vida que vienen de los pueblos. Hay ansias de vida mejor en los pueblos, ansias de vivir la genuina vida. ¡Quieren saber!

No debe la capital dejar sin apoyo a los que lograron que los pueblos se inquietasen...

Los periódicos pueblerinos, calladamente, hacen una obra sana, grande: la de hacer a los pueblos más libres y más civilitizados.

tas de perpetuar y enaltecer la memoria del benemérito maestro que durante muchos años laboró honradamente asumiendo la educación e instrucción de los hijos de aquella barriada.

No trataré de ocultar la inmensa satisfacción y el agrado que me estoy de la nueva idea, toda vez que soy un discípulo de aquél incautableness maestro a quien quizás su exceso de celo y el nobilísimo empacho con que cumplía sus deberes, llevaron a la tumba.

Viajó madura sin más preoccupación que pasear y estudiar, a los que consagró todo su vida y del cual quedará siempre un recuerdo inolvidable en la Caffada, porque su maravillosa labor fructificó lozanamente, cristalizado en hombres amantes del estudio y del saber.

Prueba fehaciente de ello, el que durante su actuación de secretaria y nobilísimo, consiguió guiar certamente a algunos de sus discípulos amados, que hoy gozan de altos títulos honoríficos, ganados en franca lid y a fuerza de tesón y de trabajo.

Uao de ellos, ese mismo orgulloso tan joven, al que antes aludi.

Así pues, aparte de parecerme excelente la idea y digna de ceasura cualquier dificultad o traba que se intente poner, uno mi humilde ruego al de mis paisanos y los aliento con toda mi energía a que por su esfuerzo y trabajo se cumpla su deseo.

Francisco Melina López

## Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

MADRID AL DIA

## El regreso a la Corte

Del presidente de la Asamblea

Ha regresado a Madrid, de su excursión por el Extranjero don José Yanguas Messia, presidente de la Asamblea Nacional. Hasta tanto el señor Yanguas Messia no se entreviste con el jefe del Gobierno, no serán concertados los asuntos que habrá de someterse a las sesiones plenarias de este mes.

Se tienen noticias de que el Estatuto de Prensa no estará ultimado para las fechas de las sesiones.

## La fiesta de la Flor

Con gran animación y un tiempo espaldado se ha celebrado hoy en Madrid la fiesta de la Flor.

Han postulado mil doscientas señoritas, algunas de las cuales iban ataviadas con mañanas de manila y con mantillas.

A las señoritas postulantes las acompañaban parejas de exploradores.

También grupos de estas tropas daban guardia a las mesas postorias, las que se han instalado en número de treinta y seis, en puestos estratégicos.

Sus majestades el rey y la reina, AA. las infantas, separadamente visitaron diversas mesas postorias, depositando en ellas importantes donaciones.

Además la real familia visitó también el puesto postorio que las señoritas marquesas de la Romana y Urquijo han instalado en el Paseo de la Castellana.

Los embajadores de Cuba y Bélgica, han pedido para la lucha contra la tuberculosis en la mesa que se estableció en la Plaza de España.

Este año las flores ofrecidas a los donantes eran sumamente blancas.

Durante todo el día las señoritas postulantes invadieron los cafés y oficinas públicas.

## Un fuerte temporal de Levante impide al alto comisario, amarar en Villa-Sanjurjo

Informa de Melilla que el hidroavión que soñaba al alto comisario de España en Marruecos, ha tenido que amarar en Mar Chica.

El aparato estuvo evolucionando sobre Villa-Sanjurjo sin poder amarar en las aguas de esta población por el fuerte temporal de Levante que reinaba.

## Manifestaciones del general Sanjurjo

El general Sanjurjo ha anunciado que en breve el notable pintor señor Moreno Carbonero, vendrá a Marruecos para tomar cuantos apuntes estén necesarios para la ejecución de un cuadro reproduciendo el desembarco de Alhucemas.

## Salida del general Sanjurjo para Ceuta

El alto comisario ha salido en hidroavión de Melilla con dirección a Ceuta, desde donde después de saludar a las autoridades se trasladará a Tetuán.

Antes de emprender el viaje dijo que en el próximo mes de Julio vendrá en automóvil a Melilla desde Ceuta en viaje de visita de cabilas, y en aquellos lugares donde el automóvil no pueda entrar, herá el viaje a caballo, pues quiere ponerse en contacto con todos los caídes notables.

## El problema de los carbones asturianos

Esa tarde, una nutrida comisión de miembros de Asturias, estuvo en el Ministerio de Fomento conferenciando con el fondo de Guada horas.

En la entrevista tenida con el ministro, los comisionados le hicieron constar a éste, la grave crisis por que hoy atraviesan los miembros de Asturias y de toda aquella comarca, a consecuencia de haberse paralizado la exportación de hules, y, suspendidos, con tal motivo, todos los trabajos que venían realizándose en aquellas minas.

Los visitantes hicieron presente al conde de Guadalhorcas, que varios patronos han sido incurridos en el incumplimiento de diversas cláusulas del Estatuto minero.

Ingenieros, Arquitectos, Constructores  
Cemento Portland Artificial "Rezola"De producción nacional  
El cemento REZOLA por su elasticidad y resistencia está considerado como el de mayor garantía.

Representante: Urbano Fernández. - Silencio, 40

## MADERAS

Almacenes de Viuda de Ángel Pastor

Maderas de construcción de pinotea, pino rojo y abeto.

Maderas finas de caoba de Cuba, roble, haya natural y estufadas, nogal satén y otras.

Se acaba de recibir un importante cargamento de maderas de pino rojo de la mejor calidad, con un buen surtido en largos y escuadrías.

## INFORMACIÓN GENERAL

## DE MADRID

Con motivo de celebrar sus bodas de plata el rey de Suecia

Mañana se cumple el vigésimo quinto aniversario de la coronación del rey de Suecia.

El soberano español, por este mismo motivo, ha enviado al monarca sueco un expresivo telegrama, felicitándole en el día de la celebración de sus bodas de plata con el trono.

La inspección de nuevamente frutas en los mercados ingleses

El director general de Agricultura ha enviado una comunicación al ingeniero agrónomo agregado a nuestra embajada de Inglaterra, encargado de la inspección, deteniéndola y multitudinariamente los frutos exportados de localidades españolas, a su llegada a los mercados ingleses.

Viaje del cardenal primado

Esta tarde ha marchado a Oestens, el cardenal arzobispo de Toledo, doctor Segura.

En dicha localidad, el prímo habrá de permanecer una breve temporada.

La fiesta de la Flor

Durante toda la tarde, ha continuado celebrándose brillantemente, la fiesta de la Flor.

Se calcula que, aproximadamente la recaudación que se obtenga alcanzará la cifra de 150.000 pesetas.

Próximo viaje del rey a Londres

Se ha anunciado, oficialmente, que antes que sea iniciada la jornada veraniega por la real familia, su majestad el rey emprenderá en breve una visita a Londres.

En la capital inglesa permanecerá don Alfonso veinte días, regresando después a España.

En su viaje de regreso el monarca se detendrá en el puerto de Canfranc a fin de presidir la inauguración del ferrocarril que haya de cruzar por aquel paso pirineo.

Comentarios de «La Epoca» acerca de la situación política

El diario «La Epoca», en su fondo de hoy publica unos ligeros comentarios en torno a la actual situación política.

Al referirse a la sucesión del actual Gobierno, de que tan profusas informaciones vienen haciéndose en todos los periódicos, manifestó «La Epoca» que si el señor Primo de Rivera cifra todas sus esperanzas en la Unión Patriótica y crece hallar en ella el úico y eficaz remedio de la citada sucesión, dicho periódico, por su parte, no ve remedio alguno, y afirma que de igual opinión participan todos los españoles que se preocupan de la cosa pública.

La asamblea maderera

En el Circuito Mercantil e Industrial de esta Corte se ha inaugurado hoy la ansiada asamblea maderera, organizada por la Agrupación Forestal Española.

El acto de la inauguración fue presidido por el señor Narváez.

Quedó constituida una sección especial encargada de ocuparse y gestionar la solución del problema resitiero.

Los reunidos acordaron intentar del Gobierno se dicte un decreto estableciendo una protección arancelaria a la industria maderera.

Igualmente se acordó pedir al Gobierno se otorguen todo género de facilidades a los transportes terrestres y fluviales.

Mientras se procede al lanzamiento de un perfumista, se suicida éste

Es una perfumería establecida en la Carrera de San Jerónimo, hizo esta tarde acto de presencia el personal ejecutivo del Juzgado de guardia para obrar en consonancia con una orden dictada en virtud de una reclamación judicial que hubo de formularse contra el

propietario del referido establecimiento.

Mientras se procedía al lanzamiento, desarrollando las diversas diligencias sumarias, el perfumista, llamado Emilio Hernández Garmosa, penetró en una de las habitaciones interiores, disparándose un tiro en la oreja.

De la grava hecha que se produjeron con el disparo, falleció instantáneamente el desgraciado perfumista.

El suceso causó enorme impresión en cuantos habitantes presentes en la citada perfumería.

Fallecimiento de un conocido banquero

Hoy ha dejado de existir en esta corte, el conocido banquero, señor García Olamarín.

El fallecido desempeñó su vida en la dirección de la prestigiosa «Casa Olamarín».

Su muerte ha sido muy sentida.

El día del presidente

El jefe del Gobierno se ha dedicado esta tarde a hacer varias visitas de pura cortesía.

Al regresar al ministerio de la Guerra, los periodistas abordaron al señor Primo de Rivera, a quienes hubo de decir que no tenía noticia alguna de intereses que comunicarles.

Incendio en una fábrica de tintes

Barcelona.—Dicho de Badalona, que esta tarde declaróse un violento incendio en una fábrica de tintes y esmaltes, establecida en aquella localidad.

El voraz elemento destruyó dos de las naves del edificio.

Las pérdidas son de alguna consideración.

No ocurrieron, fortunadamente, desperfectos personales.

Sobre un parricidio

Barcelona.—Por el fiscal de esta Audiencia se ha oficiado al juez que hubo de entender en la causa instaurada a Josefina Fuentes, acusada de haber dado muerte a su esposo, para que designase a dos médicos forenses, quienes, nuevamente, recorren a la procesada, e informa el estado de perturbación mental en que pueda hallarse.

Continúa sin descubrirse el paradero de unas víctimas

Lérida.—A pesar de las sofocantes gesticiones que se llevan a cabo por descubrir el paradero de las personas que cayeron al río Segre cuando viajaba en un automóvil, no ha sido posible obtener un resultado satisfactorio.

La huelga tabaquera en Grecia

Telegrama de Atenas dice que tiene de decrecer la huelga establecida en Grecia por los obreros en la elaboración de tabacos.

Las doctrinas del doctor Voronoff prohibidas en la gloria

Participa de Londres que el secretario del ministerio gales del Interior ha comunicado a la Cámara de los Comunes la decisión del Gobierno prohibiendo en toda Inglaterra las propagandas referentes a las doctrinas del famoso doctor ruso gádula de menos para rejuvenecer a la humanidad.

La Policía y los obreros.—Graves sucesos en Moscú

Informa desde Moscú, dando cuenta que esta tarde se han desarrollado en aquella capital soviética, graves sucesos.

Después de haberse celebrado un importante acto por los obreros de aquella localidad, organizaron por los mismos, diversas manifestaciones, que recorrieron las calles de la capital.

La Policía intervino en el desorden planteado por los obreros, tratando de dispersar a los manifestantes, quienes se hicieron fuertes ante la intervención de las autoridades.

Entre la Policía y los obreros se sostuvo un vivo tiroteo, en el que resultaron 30 muertos y 127 heridos, de los segundos.

La Policía, por su parte, perdió a 12 de sus miembros.

la joven Ignacia Muñoz, hizo a este un disparo, matándola.

El bárbaro amante fue encarcelado.

Accidente del trabajo

Sevilla.—En las obras de albañilería que se están efectuando en uno de los edificios del paseo de la Palmera, se hundió estrepitosamente un segundo sobre el que se hallaban trabajando varios obreros que vinieron a tierra resultando dos de ellos heridos de gran consideración.

Incendio de un auto

Mora.—En el coche empleado por una familia prodigióse un incendio que destruyó el auto.

De este lamentable percance resultaron gravemente heridas dos mujeres.

Camioneta que vuelca

Oviedo.—Dicho del pintorero de Pravia que en las cercanías de este pueblo volcó una camioneta, originando la muerte del ayudante de la misma y gravísimo su conductor.

El herido está muy atendido por el vecindario.

Accidente automovilista

Motril.—En la carretera de esta capital a Granada volcó una camioneta con viajeros.

A consecuencia del accidente quedó muerto el chofer y heridos tres individuos.

PLATO DEL DIA

Lunes: Banquete de cordero a la pariser.

Martes: Macarrones a la romana.

Miércoles: Ternera a la Flamenca.

Jueves: Tortilla a la bordelesa.

Viernes: Bacalao a la Vizcaína.

Sábado: Callos a la Madrileña.

Sábado: Paella a la Valenciana.

Sábado: Asado a la molleja.

Sábado: Tortilla a la paella.

Sábado

## Noticias y sucesos

Hu tu de una caja de jabón

José Puga Sánchez denunció en la Comisaría que con ocasión de tener un carro cargado de diversos artículos en la puerta del Parador de Los Arcos, y al emprender la marcha con el citado vehículo en dirección a Albuñol, notó la falta de una caja de jabón de 50 kilos, igualando quizás fuese el autor o autores de la citada sustracción.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

Señoras

La «Crema Misterio» es un producto de belleza sin blanquear, no grasa, deja la piel finísima y limpia y hace más estable el efecto de los polvos.

Da venta «La Universal». Indalecio Palenzuela.—Ricardos 3.

Licor Benedictine

Este rey de los Licores, inventado por los monjes de la Abadía normanda, ha adquirido por sus principios aromáticos y saludables una fama universal y bien merecida.

*Si alquila bicicletas tenga presente el Garage Chobert, Plaza del Carmen, 1.*

Las camionetas

La guardia municipal ha denunciado al conductor de la omníbus número 363, por contravención de las órdenes de la Alcaldía.

San Juan y San Pedro

Regalos prácticos. Elija usted en la exposición que esta noche presenta la casa Muñoz.

Riquísimos jamones de Segura y Trevélez.

No hay quien compita, ni en precio ni en calidad.

Traslado

La acreditada sastrería J. Ortega que desde hace tiempo viene establecida en la calle de Azara número 1, se ha trasladado a la plaza de Bermúdez número 1.

*Les tarifas más económicas que se aplican a los medios de locomoción son aquellas que rigen sobre las bicicletas CHOBERT.*

Un lesionado

En el Hospital provincial fué asistido Francisco Sánchez Moreno, de 4 años de edad, con domicilio en la calle de San Ildefonso, número 15, de una herida contusa en la región frontotemporal.

Una vez asistido pasó a su domicilio.



EL NIÑO

Paquito Marco Martínez

*Subió al cielo en el día de ayer, a los veintidós meses de edad*

J. S. G. H.

Sus afligidos padres don Juan Marco Domenech y doña Isabel Martínez Cuyuelas; hermano, primos y demás parentes del fallecido.

Participan a sus amistades a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, Juan Lirola 12, al cementerio de San José, por cuyo favor les quedaran eternamente agradecidos.

## Grandes Almacenes de S. José

Tejidos y Novedades del País y del Extranjero

VIANA y RODRIGUEZ S. en C.

Calle de las Tiendas, 15 y Azara, 2

En estos Almacenes se han recibido todas las novedades de Señoras y Caballeros para la presente temporada. Ofrecemos una infinidad de artículos a precios de saldo, que son de verdadera ocasión.

No dejen de visitar estos Almacenes

## Vida municipal

## De aguas

Don Arturo Jiménez López, ha presentado escrito al Ayuntamiento interesando que le sea expedida certificación de los acuerdos relativos a los distintos concursos asunciados en la Presea local, solicitandoclaridad de manantiales para el abastecimiento de aguas potables a la ciudad.

También solicita certificación de las visitas hechas por la Comisión de aguas a distintos manantiales; copia literal de los diferentes escritos presentados en que se hacen ofertas al ex secretísimo Ayuntamiento de pozos y manantiales, y acuerdos recalcados; copia literal de los escritos presentados por el solicitante, así como de los acuerdos adoptados por la Corporación; y copia literal, también, de los ofrendamientos de suministro de aguas potables hechos a la Corporación, todo ello a partir del 1º de enero de 1926 hasta la fecha.

## Solicitan licencia

Don Laureano Luque Herrera ha solicitado licencia para sustituir por tubos de desagüe las cañerías de varias casas de su propiedad.

—Dona Cristóbal Navarro Romero, para instalar una alcantarilla para la venta de pan, en la Calleja de Ses Urbas.

—Dona Juana De gato Méndez, para sustituir por tubos de desagüe las cañerías de varias casas de su propiedad.

## Bajas

Don Juan Gómez Vicente ha solicitado que se le dé de baja en la industria que venía ejerciendo.

—Dona Matilde Gómez Roigende, ha solicitado se la dé de baja en los padrones de aseras y canales.

—Don José Benítez Blanquez, de los padrones de rejas salientes y tubos de desagüe.

## De Ornato

Ayer se reunió la Comisión de Ornato, despachando diversos asuntos de trámite pendientes de su informe.

## Una denuncia

La Guardia municipal ha denunciado a un joven que habita en la calle de Regocijos, por poseer montado en una bicicleta por las aceras del Paseo del Príncipe, demostrando sus habilidades pedalísticas.

## Reclamaciones

Don Juan Rodríguez González y doña María Picón Belmonte, han reclamado contra la prescripción de créditos a su favor.

—Don Agustín Fernández, don Francisco Rodríguez López, doña María Picón Belmonte, y doña Antonia Oteiza Soria han reclamado contra el perdón de cédulas personales.

## 10 a 18 pesetas diarias

Asumiendo sovisimos trabajos, en familia, sin salir calle. Fáciles, decorados, agradables para señoritas, caballeros; bien retribuidos, ejecutables horas libres. Envíese (quierquier localidad) muestras, trabajos, detalles, gratis escribiéndole: G. A. N. I. Apartado 10.027. MADRID

## COLCHONES

Se construyen bastillados de todas clases. José Ledesma.—Calle Noria número 9.

## AUDIENCIA

## Señalamientos para el lunes

Sección primera. Causa del Juzgado del distrito de San Sebastián, número 311 del año 1927, por el delito de lesiones, contra Diego Sánchez Amat.

Abogados, señores Amat y Fernández Orts.

Procura oírse, señores L. al y F. Campos.

Sección segunda.—Causa núm. 3 del año actual procedente del Juzgado de Purchena, por el delito de tenencia de armas, contra Florentino Liria Guerrero.

Abogado, señor Morente; oidor, señor F. Campos.

En la misma sede. Causa del juzgado de Górgal núm. 56 del año 1927 por el delito de amenazas contra Florentino Garces.

Abogado, señor Fernández Ortí; procurador, señor Leal de Ibarra.

## Conclusos

Ayer se celebraron en sambassis las causas señaladas por los delitos de homicidio por imprudencia, robo y lesiones, quedando conclusas para sentencia.

El arroz con pollo o paella a la Valenciana que en el Restaurant «La Campana» se condimenta, satisface al más exigente paladar. Pruebe Vd.—Teléfono 140.

## Bibliografía

## Los Principios de la Literatura

Otro gran acierto de la Editorial Cervantes lo constituye haber incluido en su reputada colección de «Los Principios de la Literatura», la célebre novela de Gustavo Flaubert, «Salomón», verdadera obra maestra que no habíamos tenido la fortuna de ver tan bien traducida, en toda su integridad, y tan bien presentada.

«Salomón», creación maravillosa que ha dado a las antologías de la prosa francesa páginas de una armonía insuperable, es digna de figurar en una colección como la que la Editorial Cervantes brinda a los amantes de la buena literatura.

La traducción ha sido hecha por el exquisito prosista Vicente Díez de Tejeda y la obra lleva un prólogo del reputado editor Vicente Clavell. La cubierta es digna del gran artista Ávila Ballester.

Esta bella edición de la maravillosa novela «Salomón» se vende a cuatro pesetas a la rústica, y a cinco ricamente encuadrada en tela.



## EXITO CRECIENTE

y bien meritorio es el alegre zacado por la

## Magnesia "ROLY"

(fosfocalciana)

sia igual para curar radicalmente las dolencias de los órganos digestivos, purificando la sangre y activando la nutrición.

Farmacias e Droguerías

Depositarios: E. Pérez del Molino S. A.—Santander-Madrid.

## Manzanilla pasada

## "LA DIVISA"

Pedidla en todos los bue- nos establecimientos

## Almerienses:

Para obtener un resultado excelente y economizar tiempo y dinero, es preciso usar el cemento artificial marca «Hércules» que está fuera del trío, que por su calidad insuperable, se recomienda.

Probado en vuestros tra-

abajos y os convenceréis.

De venta en los Almacenes

de Hijo de Juan Roldán, José

Díaz Solano e hijo de José Ma-

ria Lucas.

Para pedidos directos al re-

presentante José Lirola.

Calle Terriza 25

Almería

Agente de Aduanas y repre-

sentante colegiado Muro X. en

Melilla.

Su propaganda

será conocida por todos

si la hace en

Diario de Almería

## Ecos anecdoticos

## La alfombra de Murger

En los tiempos de la buena bohemia, Murger y varios amigos vivían en un modesto tercer piso de una casa de Montmartre. Naturalmente, tanto el escritor como sus compañeros, no se cuidaba de los demás, y hasta altas horas de la noche armaban escandaloso estrépito, sobre todo con pasos de baile, en los que lucían sus habilidades coreográficas tacadas a más y mejor.

El propietario de la casa vi-

vía en el piso de abajo y halló

baste suavemente molesto por

aquellos ruidos. Como no po-

día pedirles el depósito,

porque a pesar de toda su bo-

hemia habían pagado seis ma-

sadas adelantadas, fué a ver a

Murger y le dijo:

—Como el ruido que hacen

ustedes con los zapatos al bri-

lar, me molesta mucho, les pro-

pongo comprar una estera pa-

ra el salón y así quedará todo

arreglado.

—Muy bien—contestó Murg-

er.—Usted no es de dinero y

nosotros compraremos. U n

amigo mío las vende muy ba-

ras.

El lugésco casero dió la ca-

sidad necesaria, y al otro dí,

cuanto remató, apresó un mu-

ñon bordo «legible» del piso de

arriba.

Contentísimo el casero, fué a

ver a Murg-

er, pero al entrar en el salón notó con asombro que

no había estera ninguna.

—¿Y la estera?—preguntó.

—Como no eres muy buena

—repuso Murg-

er—preferimos

comprarnos todos zapatos.

Paraplegar a la sed, «La Campana» ofrece refrescos de las mejores marcas Valencianas. Especialidad en horchata de chufa líquida. Teléfono 140.

GRAN HOTEL ESPAÑA LANJARON

El preferido por la aristocracia

Abierto todo el año. El más frecuentado. Agua cristalina y baño en todas las habitaciones. Cocinas de primer orden. Teléfono 140.

Pensión incluida desayuno:

Camisetas, perfumería, corbatas, calcetines, tirantes, cinturones, bastones, artículos de viaje.  
A todo comprador se le regala una papeleta, en combinación con la lotería, que le da derecho a una hermosa muñeca y un expléndido auto de acreditada marca.

## Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transportes marítimos a Vapor y Lloyd Latino  
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran eslora, desplazados y telegrafía sin hilos.

MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, FLORIDA Y PINCIO.

Salida de Almería el 22 de Junio de 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 12 de Julio de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Salida de Almería el 22 de Julio de 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

10 años cumplidos en cuatro 32750 pesetas la abordaje - Impresión. De 2 años a 10 años cumplirán hasta 20750.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y palets en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA de TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Osmarinas de Primera y Segunda de dichos buques serán mosadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el gusto es incomparable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Osmarinas especiales de tercera clase de 2, 4 y 8 literas, con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

**AVISO IMPORTANTE.** — Para obtener plaza en estos vapores corren hoy que adquirirlas con tiempo.

Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas designadas a este puerto.

Para más informes: su cesionario, Hijo de Ricardo Giménez (8, en el Boulevard del Príncipe, 76, Almería) y Corriente del Muelle, 21 y 23, Málaga.

## Una gran carrera y un gran triunfo

De las laureadas bicicletas

## AUTOMOTO

en la carrera internacional

PARIS - BRUSELAS

(27 de Mayo de 1928)

1.º ABSOLUTO RONSE SOBRE AUTOMOTO

La bicicleta tantas veces vencedora de la

## VUELTA A FRANCIA

La mejor bicicleta del mundo! Venta a plazos y al contado!

REPRESENTACIÓN:

GUTIERREZ

Orcueta, 40

Almería

## SONGSTER

Super Heterodyne

El mejor del mundo

Material de radio en general

CASA SANTOS

Príncipe, 12

ALMERIA

Anúnciese usted en el DIARIO

Folleto del DIARIO 42

JUAN LAGUIA LLITERAS

EL REY QUE TUVO

UN SOLO AMOR

NOVELA

(Esta obra pertenece a la Colección Princesa, de Novelas Universales, que dà a luz la editorial Eugenio Subirana, de Barcelona; y se publica en este diario con autorización expresa del autor.)

trope de montañeses, con su roja Menilde. Menilde se acercó a Hans, todavía recoja- da con el bullicio de las uvas y los mozos y los deseos de la gente madura. Su novio estaba atónito, mirando cómo se alejaba el mozo. Aquel, digno de ser paladín. Poco a poco se rezó y empezó a relatar cuento le acababa de suceder. ¡Y esperaba el fallo de la mujer amada!

Por un instante recordó los sueños de ambición de la duquesa de Dolce y su voluntad de dominio y de imperio... Pero todo aquello había pasado. El amor había vencido definitivamente. Menilde, sin mirar siquiera la insignia

de poder y de mando, lentamente murmuró: —¡Hans, tu voluntad es la mía! ¡Yo creo que has pensado bien!

—Qué quería decir? Hacía falta renunciar incluso a la soberanía que aún le quedaba sobre la Alta Mérica y el reino del Este? Su corazón le saltó de gozo dentro del pecho. ¡Menilde no amaba en él más que a él mismo!

El rey envidioso dió unos pasos hacia el lago, extendió el brazo sobre las aguas y abrió la mano. Si hubiera dependido de su voluntad, se habría desprendido, de igual modo, en aquel momento, de todo cuanto le pudiera ligar a otra cosa que no fuera su amor.

El cetro dió en las aguas, produjo un chasquido suave y se hundió. Quedó de su paso un relámpago de oro en el líquido transparente, y, luego, una elegante teoría de anillos que se fueron ensanchando hasta desvanecerse en la inmensidad azul...

La noche iba cayendo aceleradamente, aunque todavía brillaban relumbres de día... Hans de Telse, al alargar el brazo sacudió una rama de avellano tendida sobre las aguas; y un cetonio brillante, de caparazón irisada y brilla, cayó de las hojas abajo y se puso a pernear denodadamente para salvar su vida.

El rey, con un franciscanismo amable, cortó la rama del avellano y sacó al náufrago, cogido al salvavidas de una hoja rizada... El cetonio frotó sus oídos y se puso a tañer una sonata nocturna... Hans de Telse tuvo un re-

gocio pueril, y siguió su camino, jugando con la rama salvadora.

Llegaba el instante de separarse de Menilde. Se cogieron las manos, dulcemente. La enamorada le quitó, entonces, la ramita; y, admirándola con florecillas del sendero, la convirtió en un tiro.

El enamorado preguntó:

—Es este el cetro que me das, Malen?

La respuesta fué tierna y dejó perfumada toda la noche:

—Te doy el reino de mi corazón, Hans...

Ya no se dijeron más, aquel crepúsculo!

XIX

CUATRO BODAS!

El palacio que el duque de Nihiland poseía en la metrópoli, había vuelto a abrir la puerta principal como siempre que el señor se hallaba en él. Por el espacioso patio se pasaba, indolentemente, un obeso portero, con librea galonada, como en los tiempos de mayor normalidad.

En el espacio de muy pocos días habían ocurrido bastantes cosas.

Vuestro Gracia, señor duque, es capaz

de que, puesto a entusiasmarme, llega a darme vivas a mí mismo... Recuerdo que un criado cordobés que tuve, así que le salía bien algo, comenzaba a jalearse con una frasecasta castiza: «Olé mi salero!» Pues bien: en alguna ocasión he pensado si los andaluzas a mí las carecerían de color. Ahora aplique Vuestro Gracia todo eso a mí primero y único enamoramiento, y procure no perderse en el cálculo.

Le felicito, Erckmann-Noor, sinceramente. Es una gran dicha enamorarse...

Pero es una gran contrariedad, al menos

para mí, tener que dar expansión al amor só-

lo con miradas, apretones de manos y colo- quios más o menos poéticos. Yo creo que el amor tiene algún fin más alto y más transcen-

dental.

—Es indudable!

—Y me urge ir con la mayor rapidez po- sible hacia ese fin.

—Lo juzgo lógico!

—Y como veo que tanto Su Majestad co- mo Vuestra Gracia no demuestran la menor prisa en aquello en que yo la tengo muy grande, con permiso de ambos me caso solo.

—¿Cómo, solo? Con Besie, supongo?

—Supone bien Vuestra Gracia. ¡Solo con Besie!

—Pero, entonces, ¿qué se hace de todo aquel transcendentalismo del número tres? Nos va a dejar usted en la vulgaridad de dos bodas? —¿Qué va a decir el rey?

—No va a decir nada, porque el tres si- que impertérito, con su transcendencia, su simbolismo y su gracia maravillosa de plenitud. Yo me voy a casar antes, pues, como ha salido a última hora una pareja nueva, queda igual el número de casados.

—A ver, a ver. Será usted tan amable que me informe sobre esa novedad?

—Todo el mundo lo sabe en la Alta Men- dia, desde hace tiempo. Y corre la voz de que a los novios afortunados los apadrina Hans de Telse.

—Pero ¿quién es esas felices?

—Menilde y Luis de Nor.

## CASA-ROS

## BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por ciento a largos plazos

## VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERIA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Compañía Trasmediterránea  
BARCELONA

Servicios establecidos en el  
puerto de Almería para los vapores  
de esta Compañía.

Línea Almería-Melilla-Centra

Llegada a Almería todos los  
lunes Salida para Melilla Cen-  
tral todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Orán

Llegada a Almería todos los  
lunes Salida para Melilla Cen-  
tral todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Cana-  
rias (quincenal)

Llegada a Almería los mié-  
nes 30 de Mayo, 13 y 27 de Ju-  
lio, 11 y 25 de Julio. Salida para  
Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias  
el mismo día.

Línea Barcelona-Séville-Bilbao

Llegada a Almería procedente  
de Barcelona, todos los lu-  
nes. Salida para Bilbao el mis-  
mo día, con escalas en Melilla, Cen-  
tral, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vil-  
larcasa, Vigo, Coruña, Gijón,  
Santander y Pasajes.

Llegada a Almería procedente  
de Bilbao, todos los lunes. Salida para  
Barcelona el mismo día, con escalas en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se  
admiten cargas y pasajeros.

Para más informes sus Agen-  
tes-Delegados:

Hijo de Ricardo Giménez S. en Z.  
PRÍNCIPE, 76

## Banco Hispano Americano

FUNDADO EN 1900

Capital: 100 millones de pesetas

Casa Central: Madrid, calle de Sevilla, 1. Sucursal del nº ur: Calle del Du-

que de Alba, 15.—SUCURSALES:

Alicante, Alcañiz, Alcira, Alcoy, Almería, Antequera, Aracena, Arda-  
rá, Asturias, Badajoz, Barbastro, Béjar, Benítez, Burgos, Cá-  
ceres, Cádiz, Calahorra, Cartagena, Cárdenas, Caspe, Cas-  
tillo de la Plana, Cazorla, Coria, Cuenca, Culvera, Don Benito, Ec-  
ija, Ejea de los Caballeros, Elda, El Ferrol, Estella, Fuerteventura, Ganda,  
Granada, Guadalupe, Guadix, Huelva, Huesca, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Loja, Lorca, Lugo, Mahón, Málaga, Medina del Campo, Mérida, Morón de la Frontera, Murcia, Olot, Onteniente, Orihuela, Osuna, Palma de Mallorca, Peñíscola, Pia-  
sencia, Pontevedra, Pozoblanco, Petrer, Ronda, Sabadell, Sa-  
manca, San Bartolomé, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago, Sevilla, Sofía, Talavera, Tarazona, Teruel, Toledo, Torre avega, Tudela, Tuy, Utrera, Valdepeñas, Valencia, Val. ad. id, Vélez-Málaga, Vigo, Villanueva del Penedés, Villargarcía, Villarreal, Vil-  
lelma, Vivero, Zahara, Zaragoza.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos.

Compra y vende o cuenta de sus clientes toda clase de valores, monedas y billetes de Banco extranjeros.

Opera en todas las Bojas.

Facilita giros, cheques y cartas de crédito, sobre todas las plazas del mundo.

Abre cuentas corrientes en pesetas, abonando un interés del 2 por 100, sobre las cuentas a la vista

2,50 por 100 para las consignaciones a tres meses fecha.

2,75 por 100 para las consignaciones a seis meses fecha.

3 por 100 para las consignaciones a un año fecha.

Admite imposiciones en cuentas corrientes a la vista y a plazos de todas las monedas.

Cuentas de depósitos en efectivo y efectos en custodia.

Verifica apertura de créditos en las diversas modalidades y hace pagos contra documentos, etc., etc.

SUCURSAL DE ALMERIA: Paseo del Príncipe, 52. Apartado 12. Teléfono Urbano, 82. Interurbano, 4.

## Agricultores

Grupos para elevar aguas. Motores de aceite, eléctricos y de gasolina. Entrega inmediata.

Vicente Aznar. Conde Ofalia, 30. Almeria

Las motocicletas y bicicletas B.S.A. son re-  
conocidas como lo mejor en todas las partes del mundo.

Para ocupar el primer lugar se use usted

B.S.A.

Emilio Ferrera y Hno. S. A.</p